

Какие изменения ждут пенсионеров Белгородской области с 1 апреля 2023 года



Фото: Павел Колядин

1 апреля 2023 года в России пройдёт плановая индексация пенсий. Повышение коснётся получателей социальной пенсии и выплат по государственному пенсионному обеспечению. Подробности рассказала начальник управления установления пенсий Социального фонда России по Белгородской области Валентина Полюс.

Размер увеличения пенсий рассчитывается индивидуально для каждого и зависит от размера получаемой выплаты. В среднем с 1 апреля они увеличатся на более чем 300 рублей.

Что относится к государственному пенсионному обеспечению?

Всего в регионе пенсии выплачивают 491 848 белгородцам. Из них 50 532 человека получают выплаты по государственному пенсионному обеспечению. Это граждане, которые проживают, проживали или работают на территории ЧАЭС. В Белгородской области это населённые пункты в Красненском, Чернянском, Ровеньском районах, Алексеевском и Старооскольском горокругах, всего – 16 342 человека. Также получателями являются дети-инвалиды с детства – 14 302, мужчины 70 лет и женщины 65 лет, у которых нет достаточного стажа для назначения пенсии по старости, – 896, а также другие категории граждан (участники и инвалиды Великой Отечественной войны, вдовы, инвалиды без стажа работы).

Если пенсионер из сельской местности

Отдельная категория граждан, которые имеют 30 лет стажа в сельском хозяйстве, проживают в сельской местности и не работают, получают повышенную фиксированную выплату в размере 1891,83 рубля. Сельскую надбавку в регионе выплачивают 20 077 гражданам.

Белгородцам, которые прекращают свою трудовую деятельность в селе и готовятся выйти на пенсию, для получения выплаты нужно будет обязательно обратиться в клиентскую службу отделения Социального фонда. В 2022 году ввели изменения, согласно которым жители региона, получающие сельскую надбавку, могут переезжать в город, при этом сохраняя выплату. В прошлом году сельскую надбавку восстановили для 113 белгородцев.

Пересчитывают ли после увольнения?

Если гражданин увольняется, то СФР производит перерасчёт размера пенсии с учётом всех коэффициентов индексаций. Узнать размер выплаты можно в личном кабинете на портале «Госуслуги». Если после перерасчёта гражданин вновь устраивается на работу, размер страховой пенсии уменьшаться не будет. В 2023 году сократился срок перерасчёта после увольнения. Ранее проиндексированная пенсия выплачивалась на четвёртый месяц после увольнения, с этого года выплата будет поступать на второй месяц. Всего на территории Белгородской области более 92 732 работающих пенсионеров.

Если дети ещё учатся

Пенсионеры, у которых дети являются школьниками или студентами, имеют право получать повышенную надбавку к страховой пенсии. Важное условие – студент должен обучаться очно и быть не старше 23 лет. На несовершеннолетних надбавка устанавливается независимо от факта учёбы. Сейчас размер выплаты составляет 2 522 рубля.

Тем, кому 80

Для граждан, достигающих 80 лет, повышается фиксированная выплата. На сегодняшний день её размер составляет 7 567 рублей. Для 80-летних граждан и инвалидов I группы размер выплаты удваивается и достигает 15 134 рубля. Всего в регионе повышенную фиксированную выплату получают 67 205 человек.

Многодетным – досрочно?

Многодетные матери, родившие и воспитавшие до восьмилетнего возраста пять и более детей, выходят на пенсию досрочно в возрасте 50 лет. Матери с тремя детьми могут рассчитывать на заслуженный отдых с 57 лет, женщины с четырьмя детьми – с 56. Для досрочного выхода на пенсию матерям необходимо иметь 15 лет страхового стажа и воспитывать детей не менее восьми лет. Уход за детьми до достижения ребёнком полутора лет тоже входит в стаж. За троих детей включается 4,5 года в стаж, за четверых – 6 лет. На территории Белгородской области назначены досрочные пенсии – 29 963 многодетным мамам, родившим пять и более детей; четырёх – 183, трёх – 106.

Какие пенсии и социальные выплаты увеличили в Белгородской области в 2023 году

- с 1 января страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексировали на 4,8 %, увеличили размер прожиточного минимума для пенсионеров с 10 055 до 10 585 рублей;
- с 1 февраля на 11,9 % проиндексировали ежемесячную денежную выплату (ЕДВ) для федеральных льготников;
- с 1 апреля повысят пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные на 3,3 %;
- с 1 августа будет произведена ежегодная корректировка размеров пенсий работающим гражданам за работу в 2021 году.